
 

西の里中学校の教育目標 賢く・優しく・たくましく 

西の里スタンダード「 ３つの「あ」 挨拶 ・ 安全 ・ 後始末 」 
 

 

 
１月10日(金)に市役所で、市内の小中高生がまちづくりについて議

論する「こども会議」が開催されました。本校からは２名が参加しました。 

 5階の議場で、市の現状についての説 

明を受けた後、4 つのグループに分かれ 

て北広島をもっと魅力的にするための話 

し合いを行いました。最後は上野市長ら 

を前に記者会見形式で発表を行いました。 

                 

 

 

  

 

 
 

１/21(火)～23（木）までの 3日間、音楽の授業として、１年生
は各クラス 2 時間ずつ、２年生は各クラス 1 時間ずつ箏（お琴）
の授業を行いました。授業には 2 名の講師の方に来ていただ
き、丁寧にご指導していただきました。 

１年生は、お琴を初めて触る人も多く、興味を持って授業に 
取り組んでいました。少ない時間でしたが、授業の最後には

「さくらさくら」を、みんなで演奏し、素晴らしい音色を奏でて
いました。 
 

 
 
 
                                          

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～「笑顔あふれる西の里中に」～ 
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何を選択し、どんな自分を、どんな世界を創りだしていくか 

校長  髙橋 浩子 

雪の少ない穏やかな年明けとなりました。本年もどうぞよろしくお願い申し上げます。このたよりをお読みいただいている皆様

のご健康とご多幸をお祈りいたします。 

３学期の始業式にあたり、子どもたちには次のような内容の話をしました。 

○今年、日本は戦後８０年になる。皆さんが安全な環境で新年を迎え、空爆におびえることなく学校に来られて、暖房の入った

校舎で、きちんとした衣服を身に付け、友達と一緒に学ぶことができる。この光景を私は本当にありがたいと思う。 

○２学期の終業式に、ノーベル平和賞に選ばれた日本被団協の田中熙巳さんの話をしたが、平和で民主的な世界の実現のた

めに、まずは自分を取り巻く身近なところから、平和で民主的な生活を創りだしていこう。 

○北広島市の「はたちのつどい」（旧成人式）に参加した際、若者達がとてもまぶしく感じられた。自分の志す方向へ足を踏み

出しているとともに、まだまだこれから選択するものがたくさんある。つまりいろいろな可能性を持っている姿をまぶしく感

じたのだろう。 

○皆さんも日々多くの選択を繰り返しながら生活している。現在の自分の選択が、将来の自分の選択肢を増やし、可能性を広

げることにつながっている。将来の自分が今の自分を振り返ったとき、誇らしいと思える選択を重ねていってほしい。 

○選択とは、中学校卒業後の進路や机に向かってどれだけ勉強するかに限った話ではなく、どんな場面でどんな行動を取る

自分であるか、どんな場面でどんな言葉を発し、あるいはどんな言葉を口にしない自分であるか、何にＹｅｓと言って、何に 

Ｎｏを示すのか、そんなことも含めてである。 

○勇気を持ってトライ＆エラーを繰り返し、仲間のトライ＆エラーをおおらかに受け止め、共に成長する皆さんであれ。今年も

先生達は皆さんの挑戦を応援する。 

 

学校は３学期、今年度のまとめの時期を迎えました。３年生は“中学校生活最後の”定期テストを終え、すでに私立高校の入試

日程が始まっています。３年生の教員と教頭・校長で何重にも行う出願関係書類の点検も終わりに近づいています。願書に貼ら

れた写真のまっすぐに前を見つめる生徒の姿は、はたちのつどいに参加していた晴れ着姿の若者に負けない輝きを放っていま

す。自己推薦書や個人調査書に書かれた内容から、これまでの校内外での頑張りが伝わってきます。そして、一人一人の個性を

大切にしつつ、成長の機会となる経験を支え見守ってきた担任の愛の深さも、改めて感じます。受験生の皆さんがインフルエン

ザの流行に負けずに（今のところ流行の兆しは見られません）、これまで蓄えてきた力を発揮できるよう祈っています。 

                 

 
 
今年度も保護者・学校・地域で協働して子どもたちの成長を

育むという観点で、保護者・生徒・教職員の学校評価を中間評

価と学年末評価の年２回実施いたしました。中間は 148 件、

学年末は 126 件の保護者の皆様から回答をいただきました。

ありがとうございました。中間評価は後期の学校改善のため、

学年末評価は次年度に向けての改善点を洗い出すために活

用しています。 

現在、それぞれの評価結果を教職員で共有し、次年度に向

けて計画を立てています。 

 
 
 

・健康で毎日楽しく過ごしてほしいです。       

・今、この瞬間を大切に過ごしてほしい。西の里中の素晴らしい

環境を、当たり前のものとせず、真実を見る澄んだ瞳を持ち続

けてほしい。素晴らしい将来へ向かってファイト!!     

・毎日遠い道のりを頑張って登校していると思います。 

・幼稚園時代から知っている子もいて、学校行事等でみんなが楽

しそうに力を合わせて活動する姿を見るたびに大きな成長を感

じ嬉しく思ってきました。今のメンバーで過ごせる残り少ない

時間を、1日1日を大切に過ごし楽しい思い出を一つでも多く

作って欲しいと思います。 

                 
 

 3 年生保護者の皆様には改めてご案内いたしますが、今年度の第

65 回卒業証書授与式は、3 月13 日（木）9：30 から実施いたします。

今年も保護者の出席に際して制限は設けません。また、在校生との「別

れ・旅立ちの交歓」も行う予定です。 

 
 
12/19（木）、20（金）5，6時間目に全校生徒が体育館に

集まり、西の里中学校伝統の百人一首大会を行いました。
縦割りによる６色のチームに分かれて、総当たりのリーグ
戦で大会は行われました。各チーム、３年生がリーダーと
なり、協力し合い、優しく声をかけ合いながら、チームの
結束力を高めていました。試合の途中には、お互いに拍手
する微笑ましい場面も数多く見られました。 
 

                 
 
 １２月に生徒会事務局が全校に呼びかけて 

赤い羽根共同募金を行いました。１０，６４５円 

の善意が集まり、生徒会事務局が代表して社 

会福祉協議会の方に校長室でお渡ししました。 

９月の修学旅行実施について 
今年度から9月に修学旅行を実施しています。９月に実施する

ことで、4月を落ち着いた雰囲気の中で学校生活をスタートさせ

ることができました。また、新たな気持ちで学習に向かう意欲の

高い時期に各教科の授業時数の確保もできました。修学旅行の取

り組みを3年生になってから始めることで総合的な学習の時間の

２，３年生のバランスを取ることもできました。 

９月実施の修学旅行については、学力テスト総合Aの実施日と

近いことを不安に感じている保護者の声もいただいています。今

年度から暑さ対策もあり、夏休みが長くなりました。今年度の経

験を踏まえ、学力テストに向けての取り組みと夏休みの課題の出

し方も工夫が必要と考えています。 

生徒にとってバランスの取れたより良い活動を目指し、教育活

動の改善に向け教職員一同これからも努力して参ります。保護者

の皆様の御理解と御協力のほど、よろしくお願いいたします。 
 

中体連スキー大会  石狩管内大会 1/5 開催地：歌志内市 
（男子）2年：     さん GSL2位、SL1位 

      1年：     さん GSL4位、SL3位 

（女子）2年：     さん GSL1位、SL1位 

 全道大会 1/16～18 開催地：旭川市 

     さん、  さん、  さんの3名が、それぞれ2種目

（GSL,SL）に出場しましたが、入賞することはできませんでした。 

日 曜 2月の行事予定 朝読 時程 給食 部 相談員SC 司書

1 土 △
2 日 △
3 月 短縮6時間授業、会議日 × ○ ×
4 火 （生）定例委員会・本部会 勉 ○ ○ 相談員

5 水 1，2年生学力テスト（短縮5時間）3年生（短縮6時間）、会議日 ×  1，2年５ｈ ○ ×
6 木 勉 ○ ○ SC
7 金 短縮5時間授業、広）全体研究協議会 × ５ｈ ○ × 相談員

8 土 △
9 日 △
10 月 公立高校推薦入試面接日 ○ ○ ○ 相談員 ○
11 火 建国記念の日 △
12 水 × ４ｈ ○ ○ ○
13 木 私立高校A日程入試日①、職員会議 × ４ｈ ○3年× × ○
14 金 私立高校A日程入試日②、会議日 1，2年勉

3年○ ５ｈ ○ × 相談員

15 土 ×
16 日 ×
17 月 1，2年第3回定期テスト①、短縮4時間授業 × ４ｈ ○3年×

ポ× ×
18 火 1，2年第3回定期テスト②、1，2年短縮3時間授業 1，2年３ｈ

私立高校B日程入試日①、3年短縮4時間授業 3年４ｈ

19 水 私立高校B日程入試日②、会議日 ○ ５ｈ ○ × 相談員

20 木 勉 ○ ○
21 金 タ ○ ○ SC・相談員

22 土 △
23 日 天皇誕生日 △
24 月 振替休日 △
25 火 短縮6時間授業 × ○ ○ 相談員 ○
26 水 短縮日課（１，２年５時間、３年６時間）、会議日 × １，２年５ｈ ○ × ○
27 木 短縮６時間 × ○ ○ 相談員 ○
28 金 勉 ○ポ× ○ 相談員

×× ×


